

EN JEREZ

Un mes 5'00
Un año adelantado 56'00

FUERA DE JEREZ

Un mes adelantado 5'00
Un año 46'00

Extranjero, año, 30'00

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 901

Jerez de la Frontera, Jueves 2 de Marzo de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Ayer

Hoy JUEVES

"Día del Plato Unico"

¡Disciplina!
¡Austeridad!

En los frentes de combate no se registraron novedades

Banderas al mundo

Tarde, pero la razón que nos impulsaba se ha reconocido. Nuestras banderas, en unidad de armonía y de colores, con toda la seriedad de que la guerra les ha investido, se han alzado, en París y Londres, llevando a nuestras embajadas el clamor de nuestra tenacidad y de nuestra alegría. No era posible. Contener a un pueblo que tiene alcanzada la razón histórica en mil combates, no era posible, porque el ímpetu es superior a la vieja habilidad y ésta termina, siempre, por doblegarse a lo fuerte. Nuestra guerra ha tenido, ante todo, esta suprema justificación: su brío, su decisión para la victoria. Las naves fueron quemadas en la playa de las primeras centurias, y no teníamos más que a Dios y al Caudillo. Lo demás, hasta llegar al Pirineo, lo hizo la fe; y esta ancha misión secular que sobre nosotros pesa.

¿Quién podría con un pueblo así, alzado del todo, en la decisión de sus hombres, con los caminos trazados y las señales convenientes? Nadie pudo. Quienes tardaron en reconocer así, han doblegado ahora el espino de su rubia elegancia, ante el júbilo de nuestra enseña nacional. Qué está ahí: en el corazón de París y de Londres, como una consigna de grandeza, dictada por el ímpetu militar de nuestras legiones. Razón impuesta ha sido la de España. Pero al trocarse ya en realidad, nos ofrece, para lo futuro, una gran enseñanza: necesitamos ser orgullosos. Hay que sentir el santo orgullo de la Patria, en cualquiera latitud en que nos hallemos. Porque Franco ha demostrado, ante el mundo, que era una realidad aquella afirmación de José Antonio, cuando dijo—y mil veces dirá—que ser español «era una de las pocas cosas serias que se pueden ser en la vida». Hemos, pues, de sentir la soberbia de nuestra supremacía y el rango espiritual que poseemos. En la España de ahora, que inculcaremos en el corazón de nuestra mocedad, no será posible la nostalgia para nuestros siglos antiguos de grandeza universal, porque la nostalgia es, casi siempre, signo de flaqueza y debilidad de ánimo. De ahora en adelante, España no será, únicamente, una realidad geográfica que limita «por aquí» y «por allá». Sino que habrá de ser, porque para ello hay superioridad de espíritu, una realidad metafísica, capaz de realizar una empresa y un destino en la vida universal de los pueblos. Nadie luchó como España. Nunca. (No hay precedentes) Nadie, tampoco, evangelizó como España. Y porque el nombre de nuestra Patria, unido del dolor y el sacrificio de los frentes, se ha alzado en París y Londres, sobre los pliegues de la bandera nacional, después del reconocimiento a que nuestra victoria plena obligaba, hemos de sentir, para siempre, contra las antiguas tendencias de tertulias inútiles, el santo orgullo de llamarnos, por jerarquía de servicio y de triunfo, españoles, que será, para siempre, santo y seña de la Historia, vuelta a su curso de milagro. La victoria se acerca a pasos rapidísimos. «Esto se acaba», dice la voz popular. Y el laconismo del «Parte Oficial», encierra, en su silencio expresivo, toda la alegría que se nos va en un alto propósito: trabajar para España. Defenderla de todo. Porque, sercamente, besamos un día su bandera, y estamos sujetos a su rumbo. Pero la victoria habrá de encontrarnos preparados del todo. Como ahora, en los días de la guerra, mañana, cuando los hombres de los frentes regresen a sus hogares, y canten las ruedas su himno de labor, hemos de estar, juntos, en yugo de servicio, dispuestos a fortalecer esta Patria nuestra y a elevarla a su plenitud histórica, como en juramento de sangre y de fuego lo hemos ofrecido. A ello nos obliga todo. Los muertos, en su silencio vigilante sobre la fragilidad de nuestra vida física. El heroísmo de las tropas, la santidad, toda, de la obra emprendida. Y sobre todo esa convicción de grandeza que nos da la elevación de nuestra bandera bendita en aires que, a tiempo, no quisieron acoger nuestra victoria nacional. La convicción que nos dará, de forma terminante, la alegría y el orgullo de hablar siempre de España.

Nuestra gloriosa AVIACION alcanzó con sus disparos la proa del "Méndez Núñez" y derribó UN caza enemigo

CRONICA DE GUERRA

Hasta última hora, y para dar tiempo a que los responsables traspusieran la frontera, se ha conminado a los rojos para que resistieran y fortificaran

POR JUSTO SEVILLANO

En estas horas finales de la guerra, cuando los rojos se ven precisados a hablar claro y a confesar oficialmente su derrota, al disiparse la niebla que los enemigos tradicionales de España acumularon en nuestro camino a la viva luz de nuestra victoria, se ven los hilos de la trama que, al fin, se rompen cuando la bandera nacional se clava a lo largo de la frontera francesa. Esa luz que ha ahuyentado las sombras, irá explicando muchas cosas. Esa luz revela la plena razón de los argumentos que cada noche lanzábamos como bombas de mano buscando al enemigo, que sabíamos que estaba a la escucha. Cuando me hallaba en el frente del Ebro, e en el frente catalán, y ante mí se hallaba un prisionero o un pasado, esos hombres, indefectiblemente, expresaban su desgana, su desilusión. Mucho antes de llegar a nuestras líneas, antes de combatir, antes de tomar las armas, estaban vencidos. Y, sin embargo, tenían que cumplir una consigna que, irrisoriamente, era esta: Fortificar, resistir. Esto se les ha estado diciendo de hasta última hora: Fortificar, resistir. Y ahora resulta que cuando se decía esto a los infelices soldados el alto mando sabía que la guerra estaba perdida, totalmente perdida. Así lo ha confesado Azaña. Así lo sabían en el extranjero, y aún se invitaba a los milicianos para que fortificaran y resistieran. El jefe del

Estado Mayor enemigo conocía perfectamente la situación. La conocía, no de ahora, sino de hace muchos meses. El Gobierno lo sabía también y, sin embargo, se mantenía la lucha, agotando el estéril sacrificio, sumiendo a la Patria en la más horrible de todas las torturas. Y cuando, al fin, en un conciliábulo tomó cuerpo oficial el criterio del mando, no fué para confesarlo noblemente al pueblo diciendo que la guerra estaba perdida y que se imponía la paz, sino para que los máximos responsables de la tragedia traspasaran la frontera. Sólo entonces dejaron de ser urgentes las imperativas consignas. Sólo entonces dejaron de gritar: Resistir, fortificar. Unos días antes de ocupar nuestras tropas Barcelona, el general Rojo, desde el micrófono oficial, dirigió una arenga a los milicianos y prometió morir resistiendo. Llegaba en su ánimo a invocar el nombre de Dios. Ese mismo día informaba reservadamente al Presidente de la República que la guerra estaba irremisiblemente perdida. Así acaba de confesarlo Azaña en una declaración oficial. Ni uno ni otro tenían que sufrir los horrores de la guerra. ¿Qué les importaba la sangre del pueblo? ¿Qué les importaba que se prosiguiese la lucha? Ahora, cuando la fección no puede continuar a la clara y potente luz de los triunfos alcanzados por el Generalísimo, se descorre el velo y

aparece en toda su magnitud la farsa repugnante e inhumana. Se ha derramado mucha sangre. Se han producido muchos estragos inútilmente. No les alcanza ninguna responsabilidad por ello. Las guerras se ganan o se pierden. Las guerras constituyen un terrible juicio de Dios y ante enemigo noble, la confesión de la derrota marca un camino de redención. Pero en la nuestra, no. Hemos vencido sin hallar enemigo digno. En ninguno de ellos se atisba un sólo rasgo heroico, una humana confesión que atente en la hora final del tremendo juicio que ya ha formado todo el mundo. Embusteros y viles hasta el último instante. Sabiendo que la guerra la tenían perdida totalmente, la prolongaron hasta ponerse a salvo los responsables mayores. El consejo de Vicente Rojo no se formuló cuando Teruel, ni cuando el Ebro, ni siquiera cuando terminó la guerra en el Norte. Vino tarde y con daño. Y aun entonces, se ocultó para que los milicianos siguieran formando con sus cuerpos humanas barricadas, en tanto que los que formaban el Gobierno traspasaban la frontera y buscaban los caminos que más rápidamente llevan de Madrid al mar. Yo no sé si, al fin y al cabo, ese era el Gobierno que se merecían los milicianos; lo que sí sé es que hasta el último momento han sido engañados.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gaudía y de Valencia, y el de Cartagena, en el que resultaron alcanzados la proa del "Méndez Núñez" y las instalaciones del puerto, y al ser atacados nuestros aviones por seis cazas enemigos, se logró derribar a uno de éstos.

Salamanca, 1.º de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ayer comenzó el Cónclave que ha de designar nuevo Pontífice

Quedó constituido por sesenta y dos Cardenales

Ciudad del Vaticano.—A las tres de la tarde de ayer quedaron reunidos los sesenta y dos Cardenales que en Cónclave han de designar nuevo Pontífice. Precedidos de la Cruz Papal, de la que era portador un Prelado, se dirigieron a la Capilla Sixtina, celebrándose la primera ceremonia de rigor, procediendo después a prestar juramento.

La Gran Campana de San Pedro sonó durante el acto. Desde una tribuna presenciaron el suceso el príncipe de Piémonte y el cuerpo diplomático. Antes de reunirse los cardenales se llevó a cabo una visita de inspección para comprobar si había entrada en el recinto alguna persona ajena. El cónclave quedó reunido a las seis de la tarde.

A esta hora se cerró la última puante. Instantes después llegaba el cardenal Oconelli, que había llegado de Boston, en unión del de Buenos Aires. La primera votación tendrá lugar hoy a mediodía, no pudiéndose prever si será o no laboriosa. Han llegado numerosos periodistas de todo el mundo.

Sir Neville Chamberlain, se muestra optimista

Londres.—El primer ministro del Gobierno de S. M. Británica, Sir Neville Chamberlain, después de haber vencido en la Cámara de los Comunes la oposición de los laboristas, según informes de fuente autorizada, ha declarado que el término inmediato de la guerra española lo considera como un paso decisivo en el plan pacifista de Europa.

Se afirma en los medios competentes que después de la guerra española las necesidades más apremiantes a que hay que atender, son las demandas coloniales de Alemania y seguidamente las reivindicaciones italianas sobre Tínez y Córcega.

Visita al conde de Jordana

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores señor conde de Jordana, recibió hoy la visita del embajador de Portugal cerca de la España del Generalísimo, doctor Teotónio Pereira. Ambos personajes celebraron una extensa conferencia.

Se afirma que el mariscal Petain será el primer embajador de Francia en la España Nacional

Nueva York.—Comunican de París esta madrugada que se ha reunido la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara francesa. En los pasillos del palacio de Borbón se daba como cierta la noticia de que el mariscal Petain sería designado primer embajador de Francia cerca de la España Nacional del Caudillo.

Se consideraba que el defensor de Verdún, por su propio prestigio, era el hombre más calificado para llevar tan delicada misión diplomática.

Recepción de paquetes para Madrid

De hoy en adelante solamente se recibirán paquetes destinados a familiares de Madrid, desde las once de la mañana a la una de la tarde, en la Delegación local de Auxilio Social, calle Fermín Aranda, 2.

Los que no lleguen a estas horas, no serán admitidos.

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL

Del "Boletín Oficial del Estado"

Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores disponiendo cese en el cargo de subsecretario del mismo el general de brigada don Eugenio Espinosa de los Monteros, por pasar a ocupar destino en cargo militar. Idem, ídem disponiendo que la citada Subsecretaría la desempeñe, con el carácter de interino, el jefe nacional de Asuntos Administrativos.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional ordenando que a fines de compromisos jurisdiccionales y en tanto se determine otra cosa, se distribuyan las provincias pendientes de ocupación, con las adscripciones que a continuación se detallan: Primera Región, Auditoría del Ejército de ocupación: Madrid, Toledo, Ciudad Real y Albacete. Segunda Región: Jaén, Almería y territorio de Extremadura. Tercera Región, Auditoría del Ejército de ocupación: Castellón de la Plana, Valencia, Alicante y Murcia.

Idem del Ministerio de Defensa Na-

cional, ascendiendo al empleo inmediato, en propuesta extraordinaria, al teniente coronel de Ingenieros don Enrique Adrades y Sempér. Idem de la Subsecretaría de Marina suprimiendo el ingreso de voluntarios en la marina por la duración de la campaña, atendiendo a la enorme acumulación de instancias promovidas por jóvenes aspirantes al ingreso a bordo del buque-escuela «Galatea» y al número excesivo que espera asimismo el ingreso. Se añade en la orden que se siente menos la necesidad de este personal que tan valiosos servicios ha prestado en la marina en días ya pasados. Por el Estado Mayor de la Armada se dictarán las disposiciones necesarias para que de acuerdo con las aspiraciones que manifiestan los actuales voluntarios embarcados en el «Galatea» se proceda a la clasificación conveniente y a su distribución. Por una sola vez se concede el plazo de quince días a partir del de hoy para que aquellos falangistas navales embarcados en cruceros navales y buques armados, que lo deseen, puedan firmar sus compromisos con la Marina en tanto dure la campaña y acogerse a los derechos...

En honor del Santo Angel Custodio de la Guardia

Sevilla.—En la capilla del titular ha tenido lugar en la mañana de ayer solemne función religiosa en honor del Santo Angel Custodio de la Guardia, Patrón de los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto. Asistieron representaciones de todas las autoridades y Cuerpos y unidades de la guarnición. Los guardias de Asalto desfilaron después ante aquéllas.

El Rey Faruk de Egipto reconoce al Gobierno del Generalísimo Franco

Burgos.—Se ha recibido una comunicación en la que se participa que en reunión celebrada por el Consejo de ministros de Egipto, el Rey Faruk, con fecha 24 del pasado mes

de Febrero había firmado un decreto por el que el Gobierno egipcio reconoce «de jure» al Nacional del Generalísimo Franco.

El duque de Alba se posesiona del Palacio de la Embajada de España en Londres

Mañana se hará la entrega del Consulado general

Burgos.—Nuestro representante diplomático en la Gran Bretaña, excelentísimo señor duque de Alba, se ha posesionado del palacio de nuestra Embajada en Londres, en el que fué izada la gloriosa bandera roja y guald.

Mañana se hará entrega del Consulado general a nuestro agente, señor marqués de los Arcos, e igualmente tomarán posesión todos los cónsules de España en la Gran Bretaña y los funcionarios que hasta ahora han ostentado la representación del Gobierno Nacional.

Se elevan a la categoría de Embajadas las Legaciones del Perú y de la España Nacional

Burgos.—El Gobierno Nacional de España y el de la República del Perú han decidido elevar a la categoría de Embajadas las Legaciones diplomáticas de ambos países. En su consecuencia, a partir de esta fecha, las respectivas Legaciones en Perú y en España tendrán el rango de Embajadas, para enaltecer así la jerarquía de la nueva España y la cordialidad de relaciones en el antiguo Imperio de los Incas.

Se posesiona el cónsul de la España Nacional en Argelia

Burgos.—Ha tomado posesión del Consulado de España en Argel, un representante del Gobierno Nacional del Generalísimo Franco.

A las diez de la mañana se izó la bandera nacional en el edificio del Consulado, así como en el de la Cámara de Comercio Española y en los buques de nuestra nacionalidad surtos en el puerto. Al acto, al que se asociaron todas las autoridades españolas y la inmensa mayoría de nuestra colonia, resultó emocionante, habiéndose exteriorizado el entusiasmo y admiración a nuestra Causa y al Caudillo Franco con un brillante telegrama dirigido por el cónsul al Excmo. Sr. Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana.

de Febrero había firmado un decreto por el que el Gobierno egipcio reconoce «de jure» al Nacional del Generalísimo Franco.

El duque de Alba se posesiona del Palacio de la Embajada de España en Londres

Mañana se hará la entrega del Consulado general

Burgos.—Nuestro representante diplomático en la Gran Bretaña, excelentísimo señor duque de Alba, se ha posesionado del palacio de nuestra Embajada en Londres, en el que fué izada la gloriosa bandera roja y guald.

Mañana se hará entrega del Consulado general a nuestro agente, señor marqués de los Arcos, e igualmente tomarán posesión todos los cónsules de España en la Gran Bretaña y los funcionarios que hasta ahora han ostentado la representación del Gobierno Nacional.

Se elevan a la categoría de Embajadas las Legaciones del Perú y de la España Nacional

Burgos.—El Gobierno Nacional de España y el de la República del Perú han decidido elevar a la categoría de Embajadas las Legaciones diplomáticas de ambos países. En su consecuencia, a partir de esta fecha, las respectivas Legaciones en Perú y en España tendrán el rango de Embajadas, para enaltecer así la jerarquía de la nueva España y la cordialidad de relaciones en el antiguo Imperio de los Incas.

Se posesiona el cónsul de la España Nacional en Argelia

Burgos.—Ha tomado posesión del



# Sucesos

## LE HIRIO DE UNA PEDRADA

El guardia municipal Antonio Aguilera Sánchez da conocimiento a sus jefes que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fue asistido de contusiones en la frente, de pronóstico leve, el niño de once años Juan Castro Acejo, que vive en calle Sor Eulalia 22.

Manifestó que dichas lesiones se las había producido al transitar por la de Justicia, con una piedra que le arrojó Manuel Sánchez Blanco, de 10 años, que habita en calle Taxdirt, 23.

Fueron testigos del suceso Manuel Caro Ramírez y Manuel Ortega Ríos, que viven en San Juan 6 y Santa María de la Merced 6, respectivamente.

## PASTOREO ABUSIVO

Los empleados de Arbitrios y Vigilancia, Rafael Caballero y Juan Bernal, dan cuenta en la Comandancia de la Guardia Municipal, que les había denunciado José Sán-

chez Saucedo, que hacía varias noches había sorprendido haciendo daños en sembrados de trigo que posee en las «Mesas de Astas», a siete caballerías menores propiedad de Tomás Gómez y Gómez.

Cita el denunciante como testigo a Antonio Ceballos Cánovas, que como aquél reside en el pago de referencia.

## Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Arcos:

José Gutiérrez Martín, 15 años, Queipo de Llano 64; herida punzante en el pie derecho; leve.

Patrón: Excmo. Ayuntamiento. — Teresa Franco Campo, de 28 años, Sol 32; herida incisa en la región carpiña derecha; leve.

Patrón: Sautu y C<sup>a</sup>.

— Antonio Romero García, 18 años, Queipo de Llano 12; herida contusa en la región nasal; leve.

Patrón: Don Juan Castro.

# ZONA ROJA

De París comunican que la oficina hispanosoviética de Turismo que ha dado lugar a frecuentes protestas a causa de su actividad propagandista, ha cerrado hoy sus puertas. Unos obreros se cuidan de retirar los archivos y el mobiliario.

Ahora probablemente los fomentadores del turismo «rojo» montarán seguramente sus oficinas en los hielos siberianos, donde organizarán carreras en «pelo» de rojos y rojizantes.

Radio Madrid, que aún tiene el cinismo insensato de rezongar, dice que Negrín, Álvarez del Vayo y otros potentados hispano-soviéticos, han conferenciado sobre la situación creada a consecuencia del reconocimiento del Gobierno de Burgos por París y Londres, así como por la dimisión de Azaña. No se indica el nombre de la ciudad, en la cual ha tenido lugar esta conferencia.

Las conferencias de los homocúmulos del marxismo criminal, pueden en estos críticos momentos ser interceptadas para siempre, y coger en la intercepción a sus locutores. ¡Que se anden con cuidado!

De Tánger comunican que cuarenta y dos refugiados hispano-soviéticos, llegados a esta población procedentes de la España roja, han partido de nuevo, a bordo del vapor «Lotubia», con rumbo desconocido.

Entre los refugiados se encuentran los directores de los periódicos españoles rojos de Tánger, así como el, por así decir, alto comisario hispano-soviético de Marruecos y el jefe del Frente Popular de Marruecos.

A París comunican de Madrid que al mediodía de ayer han comenzado a marchar, con dirección a Valencia, numerosos dirigentes marxistas que se encontraban en la capital madrileña y otras varias personas de las complicadas en los turbios manejos de los rojos.

Todos ellos se dirigirán a puntos que de momento se desconocen. En la estación había muchos Policías, pues se tomaron grandes precauciones en evitación de cualquier manifestación marxista.

Los tres bandidos viajan en un coche cama, que aparecía con las cortinas echadas.

Elementos del Frente Popular francés pretendieron, sin conseguirlo, dar cierta solemnidad a la despedida de Azaña, que fué muy fría.

Al montar en el vagón, un español dió un viva a la República que Azaña escuchó impávido, y al que no contestó.

Se sabe que Azaña embarcará con dirección a Méjico.

La «Gaceta Republicana Española», a la que aún llaman los rojos diario oficial de la República, inserta una orden ascendiendo a general al coronel Segismundo Casado López y encargándole de la Jefatura del Ejército del Centro, Jefatura que radica en Madrid.

Casado López viene a sustituir a Miaja, que de la noche a la mañana ha desaparecido en un avión que tenía preparado para la fuga.

¡Hasta el último instante quieren los rojos conservar su trágica, sangrienta y grotesca parodia!

Pero el general Miaja, sabiendo que está irremisiblemente perdida la causa maldita que defendía, se apresura a huir, llevándose el producto de sus robos y latrocinios para vivir espléndidamente en cualquier rincón de América.

Según comunica un radio francesa a Tetuán, en algunos barcos ingleses están embarcándose con precipitación dirigentes y «responsables» marxistas, que como siempre, en esto de escapar dan muestras de verdadero heroísmo.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ldo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.

Ldo. D. José Durán Moys, Fernán Aranda 7.

## "HISPANIA"

Compañía General de Seguros

Dirección provisional:

SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General:

JOSE TOCON AYALA

San Miguel, 17 Teléfono - 1858

Vigilad el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores

# JEREZANOS

## AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy, día 23, la Oficina, despacho de billetes y sala de espera de la empresa de Autos «La Valenciana», de la que es propietario don Antonio Jiménez, queda instalada y abierta al servicio de viajeros en la calle General Franco núm. 6 (antes Corredera).

Esta Oficina queda habilitada para facturaciones y encargos.

Jerez 23 de Febrero de 1939

La Empresa

Antonio Jiménez

CUARTO ANIVERSARIO DE LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA

## D.ª Susana de la Viesca y Pickman

Marquesa de Santo Domingo de Guzmán, Marquesa Viuda del Salobral

Que falleció en esta ciudad el día 2 de Marzo de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. S. G. G.

La Misa cantada con responso final que se celebrará hoy día 2 del actual, a las once, en la Iglesia Parroquial de Santiago, así como todas las libras de intención que se celebren este día en todas las iglesias de JEREZ y de CADIZ, como también la Exposición de S. D. M. en las Religiosas M. Reparadoras de ésta, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo, hija política, nietos, hermanas políticas, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor.

El Excmo. Sr. Cardenal Nuncio Apostólico y varios Excmos. Sres. Arzobispos y Obispos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

# CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Nueva relación de informes recibidos de la zona no liberada por la Cruz Roja Internacional, y cuyos interesados pueden pasar a recogerlos de las 18 y 80 a las 20, en esta Ambulancia, Plaza de los Reyes Católicos, número 18, todos los días hábiles:

Antonia Vargas, Gaspar Fernández, 9.

Feliciano Ouesta Vicario, Catalanes, 7.

Maria Rodríguez (La de Orejitas), Reventón de Quintos.

Maria Romero, Taxdirt, 11.

Maria Borrego Jiménez, Altozano, 8.

Vicente Sánchez, Gaspar Fernández, 1.

Maria Nogales García, Francos, 55.

Sinfrosas Honorobia, Cazorán, 11.

Maria Camacho, de Díaz, San Agustín, 22.

Filomena Mercado Pérez, Barriada Española.

Teresa Cintado Sánchez, Santa Clara, 1.

Rudesindo García San Millán, Caldereros, 1.

Isabel Mejías Castro, Evara, 7.

José Sempalo Lazo, Canalejas, 16.

Marino Martínez Poveda, Guadalete, 11.

Josefa Nofuentes Castillo, Nogal, 2.

Maria Ayala, vinda de Contreras, Encarnada, 9.

Maria Josefa López Mellado, Ancha, 10.

Isabel Aguilar Ponce, Oarmen, 18.

Antonio Genero Serván, General Sánchez Mira, 11.

Carmen Lozano Marín, Horno, 9.

Catalina Crusado Rosa, Méndez Niñez, 8.

Magdalena Rosa, Avila, 17.

Maria Navarro Corsano, General Franco, 20.

Maria Corepao, La paría, Meza del Coral.

Mercedes Verdugo, Plaza Reyes Católicos, 7.

Maria Real Córdoba, Fontana, 5.

Salvador Pérez, Clavel, 5.

José Castillo Ruiz, Cerrón, 21.

Juan Sánchez Almadén, Reoría y Doma.

Fernando Porras Baena, Estación del Portal.

José Tortosa Caballero, Fibrocementos Andalucía, S. A.

Rosalía González Gil, Negros, 4.

Esteban Jiménez, Estación Ferrocarril.

Francisco Real Soto, Oficinas Colonia de Caullina.

Mariano Serrano, Francos, 9.

Manuel Rodríguez de la Fuente, Molineros, 29.

Rosario Ortega Salido, Litografía Salido.

Manuel Rivas Román, Sol, 51.

Maria Jesús Román Nieto, Sol, 51.

José Buendía Ruiz de Sola, Hotel Comercio.

Manuela Luque Sánchez, Fortún de Torres, 5.

Manuel Espinosa, Plaza Reyes Católicos, 7.

# REGIMEN NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

## Pago de la cuota normal

Se ruega a las empresas y patronos la obligación en que están de abonar durante los diez primeros días del presente Marzo la primera CUOTA NORMAL de dicho Régimen (6 por 100 sobre la totalidad de los haberes, imputable en 1 por 100 al trabajador y un 5 por 100 al patrono.)

Al proceder el pago de esta cuota, los patronos habrán de exhibir el boletín justificativo de haber abonado en su día la correspondiente cuota inicial. En igual período presentarán liquidación las entidades de pagos autorizadas.

En la Oficina de la Caja de Seguros Sociales (Caballeros, 15), se facilitan los impresos necesarios del boletín de pago de la CUOTA NORMAL, juntamente con las hojas de DECLARACION MENSUAL DE SUBSIDIADOS, que deben acompañarse al presentar dichos boletines, así como la autorización de los patronales de Régimen autorizado.

## CUARTO ANIVERSARIO

### La señora marquesa viuda del Salobral

Hoy hace cuatro años que descansó en el Señor, la excelentísima e ilustrísima señora doña Susana de la Viesca y Pickman, marquesa de Santo Domingo de Guzmán y marquesa viuda del Salobral (que santa gloria goce.)

Dama de las más excelentes virtudes, practicaba el bien con los necesitados, repartiendo dádivas en su labor cristiana y callada, no existiendo hogar modesto y necesitado al que no acudiese con mano pródiga.

La misa cantada con responso final que se celebrará a las once de esta mañana en la parroquia de Santiago, así como las libras de intención que tengan lugar hoy en todas las iglesias de Cádiz y Jerez, como también la Exposición de S. D. M. en las Religiosas Madres Reparadoras, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos el testimonio de nuestra condolencia a sus hijos los señores marqueses del Salobral, nietos y demás familia doliente.

# Laboratorio Municipal de Higiene

Servicio de vacunación antivariólica:

Número de vacunados en el día de hoy: 89.

Vacuna preparada y servida hoy: 15.100 dosis.

Jerez de la Frontera 1 Marzo 1939. Tercer Año Triunfal. — El Director.

próximo

número

## 21

de

## "CAUCES"

REVISTA LITERARIA

# NOTAS TAURINAS

## El domingo anterior en Valverde

El pasado domingo se celebró el anunciado festival de toros en la plaza de Valverde del Camino.

Se lidió ganado de Concha y Sierra, que fué grande y de poder.

Manolo Jiménez «Chicuelo» tuvo una actuación lucidísima, tanto con la paños como con la franela, cortando las orejas y el rabo del que abrió plaza.

Pascual Márquez, el gran Pascualillo, se reveló una vez más como figura del torero, manejando el capote con arte y dominio.

Con el refajo realizó dos faenas pléticas de decisión y dominio, que la parroquia aplaudió como se merecían.

Matando estuvo muy bien, cortando las orejas y los rabos de sus contrincantes.

El respetable salió muy satisfecho de la fiesta, que tuvo caracteres, por así decirlo, de corrida formal.

## En «La Pañoleta»

También hubo el domingo festival taurino en la plaza de «La Pañoleta», que se vivió abarrotada de público.

«Pajarero» se limitó a cumplir, teniendo que despachar tres bichos a causa de la cogida de su compañero «Pilin».

Este, al clavar un par de banderillas fué prendido con gran aparato, sufriendo desgarro en el muslo izquierdo y fuerte conmoción cerebral, que le impidió continuar la lidia.

A pesar de ello logró deshacerse del último de la jornada, con acierto y brevedad.

# Los nuevos pilotos de Aviación

## JURA DE BANDERAS

A las diez de la mañana del próximo domingo se celebrará en el Aeródromo «Haya» la solemne ceremonia de prestar juramento de fidelidad a la bandera de España, los alumnos de la nueva promoción de esta Escuela de Transformación y Caza.

Para asistir al referido acto he mos recibido de los señores jefes y oficiales amable invitación que agradezco.

## EL FACILITAR

«canastillas» a las mujeres humildes que lo precisen es una gran obra de misericordia.

¡Ayudad generosamente en esta labor a la Asociación Jerezana de Caridad!

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Fernando Rosa Calero

Reparaciones y limpiezas de todas clases de máquinas de escribir.

Compró máquinas de coser, escribir, aparatos de radio, etc.

Morones 18.-Jerez.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

# Organización Juvenil

¡POR EL IMPERIO HACIA DIOS NORMA. «Queremos que España recobre resurgimiento el sentido universal de su cultura y de su historia.»

JOSE ANTONIO.

GLOSA.—Se habla aquí de sentido universal de la Cultura. Ya no eso que las mentes flacas o mal intencionadas de algunos intelectuales llaman la «Cultura», sino más, e incluso se prestan ridículamente a su defensa. Cultura con sentido universal, cultura como resultado de una voluntad, de un querer que sabe donde se dirige, esto es lo que nos enseña ese texto de JOSE ANTONIO en lo que se llega a la Cultura por el camino de la unidad de destino.

ACADEMIA DE DIBUJO LINEAL

Todos los camaradas de ambos sexos que deseen matricularse en esta Academia se pasará por la Sección de Secretarías de siete a nueve de la noche, donde recogerán la solicitud de ingreso, la cual después de firmada por los padres serán devueltas en el plazo de cinco días, a partir del de haberla recogido.

Se ruega a los jerezanos hagan donativos con destino a esta Academia para la adquisición del material que se facilitará a aquellos que por su posición económica no puedan adquirirlos en el comercio.

SECCION DE AGRICULTURA

Encarecemos a los jerezanos no tiren los huesos de naranjas, ya que esta O. J. los necesitará para la siembra del mencionado fruto que llevará a cabo en sus viveros.

Para ello, camaradas de esta organización recorrerán en fecha próxima las casas jerezanas solicitando de todos la ayuda en esa labor.

MILICIAS

Artículo primero. Esta tarde a las tres se encontrarán en nuestro cuartel todos los jefes, subjes y enlaces cadetes y flechas.

Artículo segundo. A las ocho y media de la noche de hoy jueves se presentarán todos los cadetes encuadrados en la primera y segunda Falange de la primera Centuria.

El Jefe de Milicias.

Por el Imperio hacia Dios.

¡Arriba España!

## Sección Femenina

Para conocimiento de todas las afiliadas a esta Sección Femenina y para su más exacto cumplimiento se publica este oficio recibido de la Provincial.

Primero. Para presentarse ante las Jerezanas del Movimiento o autoridades del Estado, es obligatorio el uso del uniforme completo o por lo menos camisa azul y boina roja.

Segundo. La boina roja como prenda del uniforme ha de llevarse puesta tanto como por los afiliados masculinos y femeninas, como los de Organizaciones Juveniles.

Tercero. Las que incumplan las anteriores disposiciones quedarán incurso en lo dispuesto en el apartado A del Reglamento disciplinario.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez a 1.º de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

La Jefe Local de la S. F.

Jefatura Local

Se pone en conocimiento de los señores que contribuyeron a la suscripción para regalar una Bandera a la Academia de Secretarías Provisionales que radicaba en esta ciudad, que por haber sido trasladada la misma a otro punto, las sumas recaudadas serán destinadas en parte a las Banderas del Glorioso Cuerpo de Mutillados y a los Comedores de Auxilio Social.

El Jefe local.

Para asunto de su particular interés deberán presentarse en esta Secretaría de siete a nueve de la noche, los camaradas que a continuación se detallan o en su defecto algún familiar:

Fernando Moreno Reina, Juan Gómez Jiménez, Diego García García, Antonio Pérez León, Diego Zarzuela Barranco, Alfonso Garrido Camacho, Antonio Herrera Rossi, Antonio Román Arana.

Saludo a Franco

¡Arriba España!

## Delegación Provincial de «Auxilio Social» de Alicante

Alicantinos: Ante la idea de facilitar en cuanto se pueda el suministro de alimentos para nuestros hermanos que todavía sufren, esta Delegación ha creado una Sección, a la cual todos los que deseen enviar a sus familiares o amigos algún alimento pueden hacerlo en caja de un peso máximo de cinco kilos, dirigido a nuestra Delegación Provincial en Málaga, Cortina del Muelle, 69, poniendo una etiqueta con su nombre y dos apellidos, y dirección completa de la persona que lo ha de recibir en nuestra provincia a su liberación por nuestro glorioso Ejército.

Málaga 21 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.

El Delegado Provincial.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

## Asistencia a Prentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se citan se pasen por las oficinas de Prentes y Hospitales. Pueden pasarse de 10 a 1 o de 3 a 7 todos los días laborables.

Luis López Tejero, Francisco García Carmona, Manuel Benítez Sotomayor, José Vargas García, Roque Romero González, José Nieves García, José Iniesta Calderín, Manuel Fernández Morcello, Antonio Lago Alvarez.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

## VILLAMARTA.—HOY. LA TOMA DE GERONA

Noticiero español

Con la visión exacta de las checas de Barcelona

## Lo que piden nuestros soldados

Solicitan madrasas guerra:

El cabo Ramón Zenón Oca y los soldados José Romero Sabrido, Marcos Rodes Fanlos y José Estu dillo Montenegro, el primero de los cuales, nos pide, además, un reloj que precisa para las guardias.

La dirección es: Regimiento Infantería de Granada núm. 6, Primera Compañía, 10 Batallón, Estafeta 99, 24 División.

Juan Gil Posada, Francisco Corte Cantalejo, Juan Díaz López, Rafael García Pérez, Manuel García Reyes, José Durán González, Manuel Pozo Negro y Rafael Blázquez Rodríguez.

Todos ellos pertenecen al Regimiento de Artillería Ligera núm. 4, 88 Batería, Estafeta de Campaña 86.

En Parametrilla, Pignito de Ore, El tío Salito, El hombre que chanele un rato, El aviador sin miedo, El Camuflado, El Bizeo de la Montaña, El niño del Refugio, El cazador cazado, Pelos tiosos, Colorín coloréte, El papá de los enrdas, La incorregible, Un gallego alegre, Blanco Picón, El Peleta y Tragabu ches.

Estos humoristas pertenecen a la 15.ª Batería de Montaña, Obuses del 10-5. Estafeta 97.



**VALDESPINO**

JEREZ

Agte. en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

Se alquila

accesorio calle Marqués de Casa Arizón 27.

Razón: Calle General Sánchez Mira 14.

Se desea

alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio.

Razón en esta Administración.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

Anuncie en esta sección

# ayer

Jerez: Jueves 2 de Marzo de 1939

## Homenaje al general Varela en Santa Eulalia

### Se le entregan los nombramientos de Hijo Adoptivo y Predilecto de la provincia gaditana

Han estado en Santa Eulalia los comisionados de la Excm. Diputación Provincial, señores Terry, Pérez Rendón Secretario señor Albi e Interventor Provincial don Manuel Cerón, para hacer entrega al invicto y glorioso General Excelentísimo señor don José Enrique Varela e Iglesias, del album conteniendo los títulos de hijo adoptivo y predilecto de la provincia de Cádiz y de todos y cada uno de los pueblos que la integran, como asimismo de una artística arquilla.

El señor Terry expuso la extraordinaria satisfacción que sentía al hacer entrega del presente al heroico general, firme prestigio de la Patria y abnegado salvador de Cádiz.

Le expresó con grande era el entusiasmo que sentían por él todos los pueblos de la provincia gaditana, de los cuales quería hacerle presente el más rendido y respetuoso saludo.

El general Varela, visiblemente emocionado, recibió el album y la arquilla, y contestó elocuentemente a las palabras del señor Terry, agradeciendo el buen recuerdo que para él habían querido tener los pueblos de la provincia gaditana, a la que tanto ama y admira.

Luogo el general departió con todos sus visitantes, cambiándose frases de mutua cordialidad y afecto, siendo un rato inolvidable para todos.

El general se interesó mucho por todo cuanto afecta a Cádiz y su provincia, mostrándose perfectamente enterado de sus principales problemas.

## DE FUTBOL

### Ante la próxima jornada del Campeonato regional

Continuamos pronosticando con acierto. A lo largo del campeonato, ninguno de los probables resultados finales que hemos señalado nos han fallado, ni aun aquel que causó cierta sorpresa en la afición local, por inesperado, por el cual concedíamos un punto al Cádiz en su visita al stadium Domecq. Y ello no puede menos que satisfacerlos, porque viene a reforzar nuestra propia convicción de que estamos exentos de todo partidismo y nos sujetamos tan sólo a normas de recta imparcialidad y a examinar rendimientos anteriores y fondo y puesta en forma de cada conjunto para indicar, con ciertos visos de probabilidad, no exentos de que fallen por cualquier circunstancia imprevista, imputable sólo a los contendientes, los posibles resultados de cada jornada.

Los del domingo se ofrecieron tal como reflejábamos. Una derrota del Cádiz en Sevilla ante el Betis y una victoria del Xerez sobre los campeones andaluces apuntada por nosotros la semana anterior con cierta reserva por la mejor clase y preparación del adversario. Y así ocurrió, ya que el Xerez, a pesar de hacer méritos para ello en toda la tarde y ser siempre quien se adelantaba en el marcador, no se adjudicó la pugna a su favor hasta dos minutos antes de darse por finalizada.

Continuó en ese partido, plácido de emoción e interés, observándose la recuperación del Xerez, la mayor cohesión cada día entre sus componentes, y estos detalles, en los que se aprecia la intervención de Manolín como entrenador del equipo, llevaron la esperanza a toda la afición sobre una posible lucida puntuación del titular. A este respecto, nuestro temor estriba tan sólo en que ya es un poco tarde; pero como en el fútbol el factor suerte decide tanto como el valor de un conjunto, máxime cuando cada día éste adquiere más consistencia y vigor, todo puede ocurrir.

Como era lógico, el Cádiz fué nuevamente batido en Sevilla. En una parte hubo un exagerado optimismo y estimaron posible la victoria, sin tener en cuenta que una zaga resistente y un meta seguro lo más que puedan hacer es asegurarse un em-

pate cuando la artillera adversaria no acierte con el marco enemigo. Pero para pensar en una victoria, como muchos esperaban, hay que contar con una línea delantera fogosa y decidida y hoy por hoy, no reune estas características la del equipo gaditano.

Se dejaron influenciar por ciertos mimos y halagos de la prensa sevillana, que a nosotros nos parecieron desde el primer momento como cosa de contaduría. Después de un 5-0 rotundo, había que animar algo al público para que la taquilla, siete días después, no constituyera un desastre.

Cuando el Xerez visitó al Betis, la prensa sevillana se limitó a decir que se observaba cierta recuperación en nuestro equipo, y que éste pudo muy bien empatar a no ser por aquel gol marcado a Larros por el propio Paulino, y aun vencer si hubiese habido más decisión en su adelantado. Como el Xerez no había de deplazarse nuevamente a Sevilla y mucho menos en el tan corto plazo de una semana, la contaduría, o las meras indicaciones amistosas de directivos a los reporteros, que todos y en todas partes, por afición y amistad, frecuentan las secretarías de los respectivos clubs, no existieron porque no tenían objeto alguno.

A nuestro entender, ese ha sido tan sólo el motivo de ciertos enojos, por los que se dejaron influenciar y hasta llegaron a soñar algunos compañeros. Y el despertar, fué tal como pronosticábamos. Una de rota, pese a todos los pesares, sin que por ello dejemos de reconocer que el Cádiz posee un buen meta, una defensa segura, cuyo principal sostén es Soto y una media bastante aceptable. Pero ello, no es suficiente para ganar partidos, y mucho menos en campo contrario y ante un equipo del cual ya anticipamos que había modificado su línea artillera para darle la eficacia que acusó.

El próximo domingo, penúltima jornada del campeonato, se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar, los siguientes partidos:

Centa Sport-Betis Balompí.  
Cádiz F. C.-Xerez F. C.  
(Descansa el Sevilla).

Competida y dura ha de ser la lucha que en Centa sostendrán aquel titular y el Betis, ya que ambos aspiran a clasificarse y los dos tienen probabilidades de ello, aunque más el equipo marroquí, ya que no cree mos en una victoria bética al enfrentarse al domingo siguiente en el terreno del Nervión al Sevilla.

Un sólo punto que pudiera arrebatar al Centa y una nueva victoria siete días después ante su eterno rival, colocarían a los campeones de Liga en inmejorable situación para participar en el torneo de Copa del Generalísimo. Pero sobre ambos resultados nos mostramos un poco pesimistas.

Pese a la inclusión de Paquirri en el eje del ataque bético, con el cual ha recuperado algo de la profundidad que carecía, no estimamos probable que obtenga un resultado honorable en el campo centí. Nos inclinamos por una victoria del titular, máxime desenvuélvase éste en el ambiente caldeado de su tierra y dirigiendo la contienda un To var o un Fernández Conde.

Así es que el Centa, al menos durante la próxima semana, continuará ocupando el segundo lugar en la clasificación.

De enorme trascendencia puede considerarse el partido Cádiz-Xerez que se jugará en la capital, ya que el resultado puede ofrecer el título de presunto subcampeón a nuestro titular; que se salve de la cola, ce diéndola definitivamente al club gaditano; o que sea precisamente él quien la ocupe por esta temporada debido al goal average particular, ya que, entonces, posiblemente ambos equipos quedarían empatados a puntos en la jornada final, contando con que posteriormente uno venza en su casa al Centa y el otro, en la suya, al Betis.

Por dichos motivos, el encuentro ha de resultar interesantísimo, lleno de emoción, y de su resultado, dos aficiones se hallan pendientes y en actitud expectante.

Sobre él séanos permitido no emitir pronóstico. La margarita que deshojamos todas las semanas y que tan fieles nos han sido hasta ahora, se la ha llevado una ráfaga de viento cuando faltando tan sólo algunos pétalos que separar de la corola nos iba a decir a qué lado se inclinaría la victoria.

Pero como algo hay que opinar, nos haremos a sí mismo las siguientes preguntas: ¿Vencerá el Cádiz? Es lo más probable. ¿Arrojará el encuentro un empate? También puede ocurrir, porque ni una ni otra delantera han acusado grandes facilidades perforadoras y las líneas defensivas de ambos son firmes y seguras. ¿Vencerá el Xerez? También puede ocurrir, pese a todas las dificultades que se le opongan. Las alas de su adelantado son rápidas y peligrosas, y, además, el conjunto local cada día acusa mayor preparación y entusiasmo.

De lo que sí estamos seguros es de que la pugna ha de resultar en extremo competitiva, porque tanto el Cádiz como el Xerez buscarán con decisión adjudicarse el triunfo que les libre de actuar de farolero.

En fin, esperemos. El resultado

## LA JORNADA

# Jerez al día

Pocas novedades ofreció la primera jornada de Marzo, de la que reflejaremos que en su aspecto termométrico fué espléndida, invitando a todos a gozar del sol, aunque dicha cortesía no pudo ser aceptada más que por los desconocidos de turno o habituales, reclinándose los demás en oficinas y talleres para ganar el diario meudrugo. Y no diremos que todavía no ha llegado la estación en que todos los poros se convierten en cuenta gotas.

Estos últimos sólo pudieron gozar de lo apacible del día en la terraza de su predilección en esa hora en que el café tanto estimula para nuevas actividades o para dar tiempo a que lleguen aquellas otras en que la copa se hace imprescindible para los no abstemios o enfermos del estómago.

La fuerza pública gubernativa es cenó solemne misa en honor de su Patrón, el Santo Angel Custodio de

la Guarda y en sufragio de los compañeros caídos en el cumplimiento del deber. El acto resultó brillante dentro de su sencillez, y en contra de la costumbre de antaño, no hubo enchupanda porque no están los tiempos para ello, pese a que la victoria nos sonría y el triunfo definitivo se olateo.

En plan de cultos cofradieros, anotemos que dieron comienzo con toda solemnidad y afluencia de hermanos y devotos, el quinario del Santo Crucifijo, en San Miguel, y el triduo a la Soledad, en la Victoria.

En otros aspectos la jornada no acausó nada destacable, ya que hasta la croniqueja de sucesos, con tantos adeptos, falló ayer. Bueno está lo bueno, y después de unos días en que se han ofrecido con desusada profusión, algunos de ellos de relativa importancia, bien está la calma que se observó a tal respecto.— P. P. T.

**LAS CHECAS DE BARCELONA**  
oy en el noticiero español editado por el Departamento Nacional de Cinematografía  
**LA TOMA DE GERONA**  
que se estrenan en VILLAMARTA  
Completa el cartel «EL SOLITARIO»  
Interesante película Metro con Herbert Marshall

exacto lo sabremos transcurridos los noventa minutos de juego, y si surgiera alguna ocupación que nos impidiera desplazarnos a la capital, nuestro aparato receptor nos lo dará, ya que el encuentro será radiado para que la afición pueda conocer las incidencias y marcha del mismo desde las tertulias deportivas, evitando dose con ello las molestias del viaje.

Adrián PULIDO.

VILLAMARTA.—HOY:  
**LA TOMA DE GERONA**  
Noticiero español  
Con la visión exacta de las checas de Barcelona

**EGOS**  
Procedente de Barcelona ha llegado al Puerto de Santa María, don Federico Pico Ferrer, el cual ha permanecido en la ciudad capital desde el primer día del Movimiento por encontrarse dicho señor allí residiendo.

Concluida la licencia que disfrutaba marchó ayer a incorporarse a su destino, el alférez del Tercio de Nuestra Señora de la Merced don Pedro Guerrero y González.

En uso de breve licencia ha llegado a ésta el estimado joven don Ceferino Marina Reyes, cabo de Artillería Antiaérea.

Regule sus digestiones con Luko Productos Lukol.

Se han tenido noticias en ésta dando cuenta de que después de haber sufrido algunas penalidades, se encuentran en Barcelona, la respetable señora viuda de don Eduardo Sánchez del Villar (q. s. g. h.), de posigrato que fué de los fondos municipales, y sus hijos.

Lo celebramos.  
Hoy marchará a uno de los frentes, concluidos los días de permiso que disfrutaba, el joven y bizarro teniente de Infantería, estimado paisano nuestro, don Florencio Viqueira Prieto.

Desde hace varios días guarda cama, nuestro buen amigo, el secretario particular de la Alcaldía don Manuel Hortas Román.

Hacemos votos por que recobre la salud perdida.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, tercera de su matrimonio, la apreciable señora doña Guillermina Díaz, esposa de nuestro estimado convecino y amigo don Antonio Lucena Díaz.

La madre y la recién nacida gozan de perfecta salud.  
Reciban los señores de Lucena nuestra felicitación por tan fausto suceso de familia.

Se encuentran en ésta disfrutando de unos días de permiso, los sargentos de Caballería y Artillería, respectivamente, don Miguel y don Manuel Gallegos.

Se encuentra enferma de grave

## (Alcance telegráfico)

# La nota del Ministerio de Hacienda

Continuamos publicando hasta el final, ya que en nuestro anterior número nos lo impidió el exceso de original y la hora avanzada en que lo recibimos, la interesante nota del Ministerio de Hacienda acerca de la recaudación obtenida por la Hacienda durante el pasado año de 1938:

Dice así:  
«De las consideraciones precedentes se deducen dos consecuencias indiscutibles y en extremo satisfactorias; una, la enorme vitalidad de la economía española, que se manifiesta tanto en el aumento de la recaudación registrada en las provincias que se comparan como en el hecho de que aquellas otras que han sido liberadas más tarde produzcan ya ingresos de importancia, apenas

se ven libres de la tiranía marxista. El ritmo acelerado con que en plena guerra se restablece la economía de las ciudades que se incorporan a la España Nacional es el mejor exponente y el indicio más cierto de lo que puede ser, y será, sin duda, el brillante resurgimiento de las finanzas españolas.

La otra consecuencia, no menos halagadora para nuestro porvenir, se refiere a la magnífica aportación patriótica, que significa la diligencia con que los contribuyentes han cumplido en circunstancias tan críticas sus deberes fiscales y el celo verdaderamente extraordinario con que los funcionarios todos han procedido a la defensa de los intereses del Estado.»

habiendo administrado los Santos Sacramentos, la distinguida señorita Guadalupe Muriel.

Desearnos de todas veras recobre la salud perdida.

Regresó de Sevilla el acreditado industrial de esta plaza don Juan de Dios Santiago Flores.

A consecuencia de una caída en su domicilio ha sufrido la fractura del fémur izquierdo, la distinguida señorita Elena Lafuente y Gordon. Lamentamos el accidente y deseamos la más rápida curación de la paciente.

En la madrugada anterior ha dado a luz felizmente un robusto varón, tercer hijo de su matrimonio, la estimada señora de Jiménez Machado (don José), probo empleado del Banco de Los Previsores del Porvenir, de soltera doña Francisca Campos Alvarez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Con este motivo felicitamos a sus padres, enhorabuena que hacemos extensiva a los abuelos paternos y maternos señores de Jiménez Polo (don José) y Campos Puerto (don Mateo).

Restablecida de sus dolencias ha abandonado el lecho la respetable señora doña Matilde Fernández Gao, viuda del general Bilbao.

Lo celebramos.  
En la hermosa capilla del Sanatorio de Madre de Dios, del barrio de San Severiano, de Cádiz se ha celebrado la boda de la bellísima señorita Gloria Saucó y Escobar, con don Carlos Pérez Galbien, sargento del Regimiento de Transmisiones, con destino en el frente y funcionario de la Delegación de Hacienda de la capital.

Fueron padrinos la madre de la novia doña María Ana Escobar y su esposo don Arturo Saucó Ardila, inspector diplomado de dicha Delegación de Hacienda y estimado compañero en la Prensa, éste en representación del padre del novio don José Pérez, jefe de Telégrafos de Málaga y firmaron como testigos don Federico Millán y don Mariano Blasco y don Juan Bergillos.

La pareja, a la que deseamos muchas felicidades, salió para Sevilla, Málaga y Lanjarón.

Nuevo Hotel.—JEREZ.

VILLAMARTA.—HOY:  
**LA TOMA DE GERONA**  
Noticiero español  
Con la visión exacta de las checas de Barcelona

LOS QUE MUEREN POR DIOS Y POR LA PATRIA  
**Antonio Fernández Escobar**

A los veinte años de edad ha caído gloriosamente por Dios y por España, en trágico accidente ocurrido en Medina de Rioseco el pasado día 26 de Febrero, el ilustrado radiotelegrafista del arma de Aviación, don Antonio Fernández Escobar (q. s. g. h.).

Enamorado y entusiasta de su carrera, se unió al glorioso Movimiento Salvador de España desde los primeros momentos, prestando los más eminentes servicios.

Descanse en paz el alma del valiente joven y reciban nuestro pésame más sentido, su padre don Francisco, hermanos don Francisco, don Andrés y doña Emilia, residentes en Sanlúcar de Barrameda; su abuelo don Antonio Escobar, respetable convecino nuestro y acreditado comerciante dueño de los almacenes «Los Madriles», tios y demás familia doliente.

## Notas de luto

Doña María Gutiérrez y O'Neale, viuda de Díez, e hijos, en la imposibilidad de testimoniar su agradecimiento individualmente como fuera su deseo, a cuantas personas acompañaron el cadáver de don Salvador Díez a su última morada, desean hacerlo de manera más sincera y expresiva por nuestro conducto.

## Hora Santa

El ejercicio mensual de la Hora Santa, tendrá lugar mañana primer viernes de mes, en la iglesia de la Santísima Trinidad (RR. Esclavas), a las cinco de la tarde.

Su durante el resto del año es siempre útil hacer ese ejercicio, en el Santo tiempo de Cuaresma es provechosísimo, por ser el más indicado para ello.

Tómense especial cuidado en asistir aquellas personas que forman la Sección Adoradora y Reparadora de Jesús Sacramentado.

VILLAMARTA.—HOY:  
**LA TOMA DE GERONA**  
Noticiero español  
Con la visión exacta de las checas de Barcelona

EN LA IGLESIA DE SANTO DOMINGO

En loor del Santo Angel de la Guarda

A las diez y media de la mañana de ayer se celebró en la iglesia de Santo Domingo, en loor del Santo Angel Custodio de la Guarda, Patrón de los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto, una misa rezada en conmemoración de tan excelso día y en sufragio de cuantos cayeron cumpliendo deberes patrióticos, tanto pertenecientes al Cuerpo como extraños a él por haber ofendido sus vidas por el mismo ideal.

La ceremonia se redujo a una misa rezada ante el altar mayor, que lució artísticos adornos y espléndida iluminación.

Ofició el religioso dominico reverendo padre Bienvenido Arenas.

Dieron guardia de honor en el altar mayor el cabo y los guardias del Cuerpo de Seguridad, don Manuel Hervas Fernández, don José López Martín, don Tomás Manzanares Franco, don José Jiménez Zarco y don Francisco Romero Sánchez, respectivamente.

La presidencia del acto la ocupó el comandante militar de la plaza señor marqués de Casa-Ariza, que tenía a su derecha al alcalde don Juan J. del Junco y Reyes y a su izquierda al comisionario jefe de Investigación y Vigilancia, don Toribio Lechón Bravo.

Asistieron representaciones del Arma de Aviación, Cuerpos de la Guardia Civil y Carabineros, comisiones de la Guardia Municipal diurna, nocturna y rural, etc., etc.

La ceremonia, como queda expresado, revisió la mayor sencillez.

**Servicio Militar de Ferrocarriles**

Consignación particular  
Con arreglo al Bando publicado por el general Queiro de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la disposición en la estación de Jerez de la Frontera:  
Vidrieras, 10; Tortosa, 1; Campos, 2; P. González, 1.

**Cartelera**

TEATRO VILLAMARTA  
A las siete y ocho y cincuenta  
La toma de Gerona y El solitario  
Precios: Plata con seis entradas, 6,25; Butaca, 1,25; para niños, 0,65; Delante, 0,85; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0,65; De la 11 a la 22, 0,40; Tertulia, 0,45.

## Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos  
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos  
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior  
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al  
**Servicio Nacional del Trigo**  
Scural en JEREZ DE LA FRONTERA:  
**P. PRIMO DE RIVERA 1**

UN JEREZ?



PARA CALIDAD DOMESTICA

Sandilla

PRE  
EN JEREZ  
Un mes  
Un año adelante

REDAC  
CALLE CA

AN

Pío

Se han abierto el mundo han dado, en un anuncio de la misión que llorador Pontífice fa...

Todo el orbe Iglesia, con el adorado en bálsamo En el corazón empujante de sentir de todos sus...

Toda la prensa va de la elección con gratitud de que de Estado, que fué de la misión que llorador Pontífice fa...

El Espíritu Santo dado a su Iglesia e augustas cualidades la humanidad, sabría Universal. «AYER», en todo el respeto y Jesucristo, hace ver XII y pide a Dios

De interés Femenina

Se invita a toda esta Sección Femenina tantes como adheridos santos ejercicios disfrutarán lugar, Dios Compañía de Jesús, mo lunes, día 6, a rior de la Residencia Agustín Palacios.

Esta de esperar que a esta invitación que provecho de vuestro bien de España, que nunca necesita de la la el mayor espíritu

UNA NO

La gue

Puede el Consejo de hacer consejos, reuniones y deliberar. Pare reuniones y deliberación está terminada.

Hablamos ahora patrióticos, si es que quedan del Centro. Toda resistencia quedada gracias a la e ridad de los mandos, política, por parte del E so. De un lado está otro la derrota, repeti Con nosotros avanza de España recobrada. catán los partidos polí ones de las viejas ci

Franco tiene en sus lada de España. Negri vidad y hasta el despre vos. El mismo Frente ha tenido que recono aplastante, definitiva, armas de Franco. De Po ondea una única bande espíritu mismo. Nada de traidores, ni de marcos vendidas al enemigo.

Una España unida y desde Algeciras a los que fué guerra de inter